
                                                                                 

 

VERBALE N.   6

SEDUTA DEL  17/02/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemilaventisei)) il giorno 17 ( diciassette ) del mese di febbraio, la Commissione Nona

è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 14:15, con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della Presidente;

� Audizione del Presidente ANCE Stefano Fani, del Presidente della Cassa Edile

Riccardo  Spagnoli,  per  l’approfondimento  dell’atto  ODG  n.  35-2025,

presentato dalla Consigliera Cecilia del Re, eventuale espressione di parere,

alla seduta sarà presente l’Assessore Dario Danti ed il dirigente Filippo Cioni.

� approvazione verbali precedenti sedute

� varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni 9 è presente Mario Rizzuti

La Presidente Barbieri apre la seduta alle ore 14:30

Consiglieri presenti;

Alle ore 14:15 sono presenti Barbieri, Bonanni, Pizzolo,  Santarelli, Ricci in sostituzione di

Amato, Bambagioni in sostituzione di Schmidt. 

Alle ore 14:33 è presente  il Consigliere Grazzini.

Alle ore 14:35 è presente il Consigliere Fratini.

Alle ore 14: 20 è presenti il Consigliere  Pizzolo.

Alle ore 15:02 è presente il consigliere Draghi.

La Presidente Barbieri e il Segretario della Commissione accertano la presenza dei

Consiglieri.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vicepresidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo                    assente RICCI

Componente DRAGHI Alessandro              

Componente BONANNI Patrizia

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike                         assente BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca
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La Presidente Barbieri saluta e presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna.

La Presidente mette a disposizione dei consiglieri il verbale n. 5/2026 della seduta

predente del 10 febbraio 2026, per la sua approvazione.

La Presidente chiede alla  Consigliere Del Re la presentazione dell’atto. 

La Consigliera Del Re presenta l’ODG n. 35-2025 .

La  Presidente  invita  l’ostite  Stefano  Fani,  presidente  di  ANCE  di  illustrare  la

posizione dell’Associazione.

Il  Presidente  Fani  insieme al  presidente  Riccardo  Spagnoli  di  Cassa  Edile  hanno

programmato con loro fondi ed immobili la costruzione della cittadella dell’edilizia,

con finalità di rendere un servizio alle aziende edili per corsi  specifici sulla sicurezza

sul mondo del lavoro in edilizia.

Interviene il Consigliere Bambagioni per porre delle domande, alle quali il Presidente

Spagnoli risponde in modo esauriente.

Interviene l’Assessore Danti per considerazioni e domande.

Il Presidente Spagnoli risponde alle domande poste.

Interviene  il  consigliere  Pizzolo,  alle  cui  domande  risponde  il  Presidente  Fani  e

Spagnoli.

Il Consigliere Fratini pone delle domande, a cui risponde il presidente Spagnoli.

L’Assessore  Danti  insieme  al  dirigente  Cioni  espongono  le  posizioni

dell’Amministrazione riguardo al tema.

Pone una domanda il Consigliere Draghi ed il Consigliere Ricci.

Al termine delle domande la presidente riconcede la parola alla proponente l’atto la

Consigliera Del Re, la quale trai un resoconto di quanto detto nella seduta ed auspica

un percorso condiviso per la costituzione di quanto detto dagli invitati sulla cittadella

dell’edilizia.
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La Presidente non essendoci altre richieste di intervento ringrazia e saluta  gli ospiti,

ai consiglieri sull’approvazione del verbale posto in approvazione ed ottiene parere

favorevole unanime e quindi lo considera approvato.

La Presidente ringrazia i consiglieri e chiude la seduta alle ore 15:28

 Al termine della seduta per la Commissione 9 erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vicepresidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo              ASSENTE RICCI

Componente DRAGHI Alessandro       

Componente BONANNI Patrizia

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike                ASSENTE BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24 febbraio 2026.

                  Il Segretario                               La Presidente

   Mario Rizzuti                                                                                Beatrice Barbieri
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